

Cu ajutorul Duhului Sfânt!

EDITORIAL

Privind în urmă la cei 95 de ani de istorie pentecostală pe plaiurile românești nu putem decât să ne minunăm și să-L slăvim pe Dumnezeu pentru harul pe care L-a revărsat din belșug peste credincioșii pentecostali români.

Așa cum se menționa în articolul **1922 - 2017 - 95 de ani - „Eben - Ezer: „Până aici Domnul ne-a ajutat!”** din ianuarie a.c., datele oficiale ale recensământului din 2011 relevau că în România erau 362.314 de credincioși pentecostali – adică 1,9% din totalul populației, evidențiind o creștere de neexplicat pentru mulți, pentru că este pur și simplu miraculoasă, o mărturie clară a lucrării Duhului Sfânt!

Deși primii lideri pentecostali au fost oameni simpli, absolvenți de școală generală cei mai mulți dintre ei, care lucrau în agricultură sau viticultură, dragostea lor pentru Domnul Isus și pentru Cuvântul lui Dumnezeu a dat posibilitatea Duhului Sfânt să-i pregătească și să-i folosească, așa cum a făcut-o și cu apostolii din Biserica Primară: „Când au văzut ei îndrăzneala lui Petru și a lui Ioan, s-au mirat, *întrucât știau că erau oameni necărturari și de rând; și au priceput că fuseseră cu Isus.*” (Fapte 4.13). Am selectat din arhiva revistei articole care dovedesc acest lucru, învățăturile prezentate, având la bază versete din Sfânta Scriptură fiind actuale chiar și în zilele noastre.

Mai mult, din articolul tânărului Trandafir Sandru (unul dintre puținii intelectuali ai mișcării pentecostale timpurii din România, care în anul 1945 avea 21 de ani și doar studii liceale) se vede inspirația profetică a Duhului Sfânt, căci evenimentul despre care vorbește – reînnoțirea în Țara Sfântă a poporului evreu și înființarea statului Israel – prezentându-l ca pe un semn al apropiatei reveniri a Domnului Isus Hristos, se va împlini peste trei ani de zile, pe data de 14 mai 1948! Absolvirea cursurilor Facultății de Istorie din cadrul Universității din București (1951-1956), îl va ajuta să înțeleagă importanța educației pentru pregătirea slujitorilor și în anul 1976 va pune bazele învățământului teologic pentecostal, înființând Seminarul Teologic Pentecostal din București, care după revoluție va deveni Institutul Teologic Pentecostal din București.

Chiar dacă nu s-a bucurat de pace, mai ales din afară, – credincioșii pentecostali fiind ținta multor persecuții și prigoniri, Biserica Pentecostală din România s-a întărit sufletește și a umblat în frica Domnului; și, cu ajutorul Duhului Sfânt, s-a înmulțit (Fapte 9.31)!

Dumnezeu să ne ajute, prin Duhul Sfânt, să continuăm cu credincioșie lucrarea înaintașilor noștri, căci vremea s-a scurtat și mai mult, iar revenirea Domnului Isus Hristos bate la ușă! Amin!

Pionieri ai credinței pentecostale din România, la Arad, în iarna anului 1950.

De la stânga la dreapta, în rândul de sus: Mihai Olar, al patrulea, Mariș Alexandru, Ilie Stănuș, Petru Ardeu. Șezând: Pavel Bochian, Trandafir Sandru, Gheorghe Bradin, Petru Boată, Ioan Sima, Mihai Chișe și Gheorghe Urlea.



DANIEL PURDEL,
Redactor - șef

CUPRINS

La ceas aniversar Pastor Moise Ardelean	2
Prăjiturile diavolului Pastor Gheorghe Bradin	4
Un strigăt de alarmă Pastor Trandafir Sandru	6
„Voi cânta doar pentru Domnul!” Tabletă - Cristian	7
Căsătoria creștină Pastor Pavel Bochian	8
De ce 10 septembrie 1922? Lector dr. Ciprian Balaban	10
Pierderea relevanței Bisericii Pastor Iosif Nicolae Ignat	12
File de istorie – Troaș, Arad Prezbiter Iosif Leric	14
Săptămâna Speranței	16
Stăruțiți... și veți primi! Ioan Vuia-Adrian	17
A 49-a Convenție a Bisericilor Pentecostale Române din SUA și Canada Pastori Nelu Filip & Iacob Berghianu	18
Legământ	20
N.T. Wright: Tot ce merită Dumnezeu Recenzie carte	22
Popa Ionel - 1929-2017 /	
Luca Costache - 1953-2017 In memoriam	23
Abonamente și calendare 2018	24

